
Polymer Science Survey 

323 Russian-speaking respondents 

 

144 English-speaking respondents 

 



Rate the scientific level of the journal compared to 

the world's leading journals in the polymer area 

67%

30%

3%

Close to the world level

Significantly lower

Extremely low

78%

21%

1%

Russian-speaking respondents English-speaking respondents 



Are you satisfied with the scope of the journal? 

94%

2%
4%

Yes

No - it is too wide

No - it is too narrow

93%

3%
4%

Russian-speaking respondents English-speaking respondents 



Is the print version of the journal necessary? 

59%

16%

25%

Yes No It does not matter

English-speaking respondents Russian-speaking respondents 

40%

32%

28%



Do you have access to the full-text articles in the 

journal? 

33%

22%

18%

21%

6%

Yes, in English and in Russian
Only in Russian
Only in English
No
I do not know

English-speaking respondents Russian-speaking respondents 

58%
32%

10%

Yes

No

I do not know



Rate the design of our journal articles and issues in 

general 

86%

13% 1%

Good Has significant flaws Poor

Russian-speaking respondents 

76%

20%

4%

English-speaking respondents 



Is the possibility to publish color figures important 

for you as an author and a reader? 

58%

42% Yes

No / Does not matter

Russian- and English-speaking respondents 



How many articles have you published in the journal 

in the last 5 years? 

14%

59%

23%

4%

0 1 - 3 4 - 9 10 and more

Russian-speaking respondents English-speaking respondents 

46%

47%

6% 1%



Do you like our online submission system as an 

author? 

78%

7%

13%
2%

Yes It is not functional enough

It is not convenient enough No

Russian-speaking respondents 

74%

11%

12%
3%

English-speaking respondents 



Rate the reviewing process from the author's point of 

view 

49%

5%
10%

24%

4%
8%

Optimal

The number of referees is not enough
The reviews are formal

The process it too long
Another model is needed

I have not submitted manuscripts to the journal in the last 5 years

English-speaking respondents Russian-speaking respondents 

47%

2%16%

21%

4%
10%



Rate the process of scientific editing in the journal 

60%

5%

27%

8%

Optimal
It distorts the meaning of the text
It delays publication
It is not needed at all

English-speaking respondents Russian-speaking respondents 

74%

7%

14%

5%



Rate the process of style and language editing in the 

journal 

68%

4%

12%

14%
2%

Optimal

It distorts the meaning of the text

Too many unjustified requirements
It delays publication

It is not needed at all

English-speaking respondents Russian-speaking respondents 

80%

6%

3%

9%
2%



Rate the quality of Russian to English translation of 

manuscripts 

51%

22%

24%

3%
Good

There are flaws -
translation distorts the
meaning of the text

There are flaws - poor
style and vocabulary

Extremely low

Russian-speaking respondents 



Rate the quality of English language in the journal  

62%

30%

8%

Generally good

Varies significantly from article to article

I am unable to answer this question 

English-speaking respondents 



Would you translate your manuscripts by yourself? 

32%

68%

Yes

No

Russian-speaking respondents 



Should the journal remain in Russian and English 

versions for the Russian-speaking authors? 

91%

8% 1%

Yes

No - Russian version is
not needed

No - English version is
not needed

Russian-speaking respondents 



Should a section of brief communications (with high 

rejection rate) be added for publishing urgent and 

significant reports? 

72%

8%

20%

Yes No I am unable to answer this question

English-speaking respondents Russian-speaking respondents 

60%
17%

23%



Should an open access option be offered to the 

journal's authors? 

49%

10%

41%

Yes No I am unable to answer this question

Russian-speaking respondents 

61%15%

24%

English-speaking respondents 



Rate the convenience of correcting galley proofs in 

PDF format 

75%

17%

8%

Convenient

Inconvenient

I have not submitted manuscripts to the journal in last 5 years

Russian-speaking respondents English-speaking respondents 

88%

5%
7%



How many articles have you reviewed in the last 5 

years? 

47%

35%

11%

7%

0 1 - 5 6 - 14 15 and more

Russian-speaking respondents English-speaking respondents 

55%

28%

8%

9%



Do you like our online submission system as a 

referee? 

89%

8% 3%

Yes

It is not functional enough

It is not convenient enough

No

Russian-speaking respondents English-speaking respondents 

82%

10%

3% 5%



Personal data 

89%

11%

Russia

Other countries

1%
19%

20%

11%
20%

29%

< 25 26 - 35 36 - 45

46 - 55 56 - 65 > 65

3%

46%51%

None

Candidate of science

Doctor of science

55%
40%

5%

Research Institute

University

Other

Russian-speaking respondents 

Age Country Country Age 

English-speaking respondents 

6%

34%

38%

6%

15%

1%

< 25 26 - 35 36 - 45

46 - 55 56 - 65 > 65

32%

20%15%

7%

26%

China Iran
India USA
Other countries

Academic degree Academic degree Type of affiliation Type of affiliation 

13%

87%

Master's Doctoral

17%

78%

5%

Research Institute

University 

Other


